

巫山新报

主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: <http://wushannews.com/>
巫山政府公众信息网: <http://wushan.gov.cn>

顾问: 曹邦兴

编委会主任: 柴承刚

主编: 方德伦

坚决摒弃形式主义 切实减轻基层负担



纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。2020年9月,习近平总书记在一份反映一些政务App变味走样占用基层干部大量时间的材料上作出重要批示,强调要坚决摒弃形式主义。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,推动各地各部门开展指尖上的形式主义专项整治,为基层干部卸下“指尖上”的负担。这充分体现了习近平总书记心系基层、关爱干部的

深厚情怀,充分表明了以习近平同志为核心的党中央持之以恒抓作风建设的坚定决心,鲜明树立了为基层松绑减负、激励广大干部担当作为的实干导向。

习近平总书记深刻指出:“形式主义、官僚主义同我们党的性质宗旨和优良传统格格不入,是我们党的大敌、人民的大敌。”近年来,政务App从某种程度上提高了工作效率,但过多过杂的App以及“僵尸类”“空壳类”App,强制推广、滥用积分排名、过度留痕,网络工作群中的强制打卡、即时响应……一些政务App滋生形式主义问题,占用基层干部大量时间、耗费大量精力,让基层不堪重负。(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

曹邦兴调研重大项目建设时强调

加快建设进度 确保生态安全质量效益

本报讯(记者 卢先庆) 6月22日,县委书记、县长曹邦兴率住房城乡建委、县城新城管委会、城建集团等部门负责人,深入宁江渡公园、早阳互通等现场,专题调研重大项目建设。曹邦兴强调,要在保护好生态环境的前提下,进一步落地落实各项工作任务,加快重大项目建设进度,确保安全、质量和效益。

在江东咀宁江渡公园建设现场,曹邦兴详细了解了项目规划设计、工程进度等情况后,又结合场地实际,对公园景观进行现场指导。他说,江东咀前临江巫峡口,后靠江东组团,远眺高唐

组团和南陵古镇,具有得天独厚的地理条件和优势,是巫山两江四岸的重要节点。在规划上,必须按照打造巫山文化地标、城市旅游地标的要求,高标准设计、高品质打造。要充分学习借鉴其他地区的成功经验,深度融合巫山的文化元素和旅游特色,创新文旅融合方式,将宁江渡公园打造成长江上的一颗亮丽的明珠,进一步提升巫山城市和巫山旅游的形象。

曹邦兴要求,在建设中,要在保护好生态和地灾安全的前提下,加快项目建设进度,力争早日建成、早见成效。相关部门之间要加强协调配合,增强工作

的缜密性,细化项目功能,彰显文化特征,做好“事前功课”,统筹做好文化、旅游与城市公园之间的文章。要加大植被的保护力度,注重绿色环保,加快地灾治理和塌陷面的生态修复工作,确保绿色施工、绿色建设。

在早阳互通,曹邦兴要求,要在确保安全和质量的前提下,加大各部门联合协调能力,解决好项目建设中的各项问题,进一步加快项目建设进度,为缓解城市交通、市民出行压力,以及打通高唐组团、江东组团、早阳组团之间的交通通道奠定坚实的基础。

曹邦兴强调,重大项目建设是我县

经济社会高质量发展的重要支撑,各级各部门要认真贯彻落实全年工作目标,主动作为,倒排工期,挂图作战,强力推进全县重大项目建设。要进一步细化工作举措,正视项目推进建设中的问题和不足,坚持系统化思维,通盘考虑、统筹谋划,全力以赴加快重大项目建设步伐。要牢固树立全局观念,用科学长远眼光,坚持“多条腿”走路,积极担当作为,创新服务方式,极力破解重大项目建设中的难题。

县领导陈恭福一同调研。

本报讯(记者 王忠虎 龚微) 6月21日,县委书记、县长曹邦兴主持召开县十七届人民政府第109次常务会议,贯彻落实市委、市政府决策部署和县委工作要求,安排近期重点工作。审议《全面推行林长制的实施意见(送审稿)》《重庆市巫山县人民政府与中交路桥建设有限公司战略合作协议》等议题。

会议指出,全面推行林长制工作十分重要。要对标对表按照山水林田湖草沙系统治理要求,进一步加强森林等重要生态保护管理,压实各级党委和政府保护发展森林等生态资源的主体责任。要建立好工作机制,明确好各级林长职责,切实履行责任。进一步细化任务清单,强化森林资源保护和生态修复,严防森林火灾和林业有害生物防治。强化依法治林和林业改革。

会议强调,通过全面推行林长制,到2021年底,县、乡镇、村“三级林长和网络护林员”责任体系全面巩固,林长制管理平台实现全覆盖。到2025年,森林数量、森林质量和山林资源综合效益显著提升。各类自然保护地等重点区域生态保护持续加强。“两岸青山、千里林带”生态修复等重点领域取得明显成效。全县森林覆盖率达到65%以上。

会议指出,为加快推进巫山县经济和社会建设,增强巫山、巫溪两地乃至整个渝东北片区与京津冀地区和“长三角”经济区之间的便捷联系,增进重庆与周边省市交通联系,县政府与中交路桥建设有限公司签订战略合作协议。将在交通基础设施、市政基础设施及城市新兴产业、企业基地投资及城市区域整体综合开发、以及生态环保工程项目类投资合作。会议要求,要本着“合作共赢、务求实效”的原则抓紧推进,积极主动参与建立完善战略合作机制,创新合作模式,深化合作交流,确保合作顺利开展,使巫山至宜渡高速公路、红石梁综合货运码头等重点项目早日落地实施。

会议还审议了《关于给予2020年年度考核优秀公务员嘉奖和连续三年年度考核优秀公务员记三等功的请示》《县政府领导干部安全生产和自然灾害防治职责清单(送审稿)》和有关人事任免。

县领导吴进曲、陈恭福、黄勇、刘海燕、乔澍、陈健、杜卫及人武部部长夏晓松出席会议。

县政府第一〇九次常务会议召开

县人委机关颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯(记者 向君玲 肖齐) 按照县委组织部的统一部署,6月21日,县人委机关庄严肃举行“光荣在党50年”纪念章首次集中颁发仪式。县人委主任谭观银出席。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”颁发纪念章前,机关全体党员起立宣誓,重温入党誓词。随后,会议宣读了县人委首次颁发“光荣在党50年”纪念章党员名单,并为魏先东、卢祖政、曾纪钦、龚正大现场颁发纪念章。

“永远听党话,跟党走,为党的事业

继续奋斗”“从入党的那一刻起,我坚信自己是一名共产党员,按入党誓词严格要求自己,今天重温入党誓词,我一定做到活到老学到老,永远跟党走。”……大家纷纷表示,从小在党的光辉照耀下成长,今天颁发“光荣在党50年”纪念章,是一生中最光荣的时刻,为党尽责最光荣。

谭观银说,纪念章的发放,代表的是党和国家对党老党员的认可和信任,这是一份沉甸甸的荣誉。岁月悠悠,日月为证,在党50年,不管从事什么样的工作,大家都用实际行动证明了对共

党员这一光荣身份的高度认同和衷心追随,大家都用最美的青春年华和毕生的精力,默默无闻地为党工作,在社会主义革命、建设和改革的伟大实践中作出了贡献。

一朝入党,一生为党。荣获这枚纪念章,特别是在建党百年之际,无上光荣,意义殊胜,无以复加。因为这不仅关乎老党员的心血和汗水,更有助于全体党员进行一次精神的洗礼,尤其是对年轻党员的激励和鼓舞。

为党尽责,是党对党员干部的一贯要求,也是党员干部对党忠诚的重要体

现。走进新时代,踏上新征程,党员干部只有不断锤炼党性,增强党的意识、党员意识、责任意识,把自己的命运和党的命运紧密联系在一起,自觉做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,才能当好新时代的答卷人。

据统计,县人委机关共有9名党员同志的党龄在50年以上,他们当中党龄最长的68年,其中5人党龄超过60年。会后,县人委党组将派人上门为部分老党员颁发纪念章。

县人委副主任魏先东、罗良谷、王琼琼出席会议。

毛相林:绝壁凿通幸福天路

人民日报记者 崔佳

毛相林荣获“时代楷模”“全国脱贫攻坚奋进奖”“中国好人”等称号。2021年被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。

6月10日上午,重庆市委礼堂座无虚席,“全国脱贫攻坚楷模”毛相林同志先进事迹报告会在这里举行:“下庄人就是不服输,不服穷,我们不等不靠,自己的事情自己干,自己的幸福自己争!”毛相林的话语,铿锵有力,赢得全场阵阵掌声……

毛相林,男,汉族,1959年1月出生,1992年9月

加入中国共产党,重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记。毛相林担任村干部的40多年里,把大山深处的贫困村带上了乡村振兴的幸福路。

下庄村地处大山深处谷底,四周被高山绝壁包围,以前外出只有一条在绝壁上的羊肠小道。1997年,毛相林开始带领村民们在绝壁上修路。没有机械设备,毛相林就带着大家腰系长绳,趴在箩筐里,吊在几百米的悬崖上打炮眼,炸出“立足之地”,再用钢钎和铁锤,一步一步向前推进。全村男女老少齐上阵,

吃住都在山洞里。最长的一次,毛相林在工地驻扎了3个月没回家。“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈,就算我们这代人穷十年、苦十年,也一定要让下一代人过上好日子!”毛相林的话一直鼓舞着村民们。历时7年,2004年,毛相林带领村民们终于在悬崖绝壁上凿出了一条8公里长的“绝壁天路”。近两年,县里又对“绝壁天路”进行了硬化升级。

路通了,毛相林带领村民脱贫致富。目前,下庄村全村已有650亩柑橘、200亩西瓜、100亩桃子、100亩

脆李。2020年,下庄村村民人均纯收入达到13000多元。脱贫摘帽后,毛相林又带领村民发展乡村旅游,目前已完成一期19栋34户民宿改造,二期65栋79户民宿改造正在规划设计……

毛相林荣获“时代楷模”“全国脱贫攻坚奋进奖”等称号;2021年,被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。

(摘自2021年6月21日《人民日报》)

毛相林的一天



毛相林趁暴雨间歇,带领村民查看脆李生长情况。

本报记者 卢先庆文/图

接待前来参观学习的客人,与各级帮扶部门研究帮扶措施,查看村民产业……下午,还有2波客人前来参观。

6月18日,在竹贤乡下庄村,全国脱贫攻坚楷模、下庄村党支部书记毛相林每天都这样过。

自从2月26日,毛相林从北京领奖返回下庄后,就一直没有真正休息过。(下转第三版)



又见荷花朵朵开

本报讯(记者 王忠虎文/图) 6月20日,走进巫山中学校园内,又见一朵朵荷花如期开放。

来到荷塘边,娇艳欲滴的荷花,墨绿的荷叶映入眼帘(如图)。白色的、粉红的……一株株,或含苞待放,或已张开两三片花瓣,或全部盛开,令人心旷神怡,流连忘返。

“迎骄阳而不惧,出淤泥而不染。”这是对荷花高贵气质的写照。俯下身,做一次深呼吸,荷叶清香,沁人心脾。时不时还有蜜蜂嗡嗡,蝴蝶翩翩,小鸟穿荷塘飞过。水中鱼儿穿梭,青蛙在荷叶上晒歌。微风拂来,荷叶摇摆着,荷花随风舞动,仿佛在向你招手致



荷花池是巫山中学校园内最美的“景点”,也是每届高三学子

生留影的好去处,她也见证了莘莘学子的成长。

中共巫山特别支部的建立

1939年1月,中共万县县委建立中共万县中心县委,为适应党组织的发展和抗日救亡形势的需要,中共巫山支部也随之改建为中共巫山特别支部,书记柳特因。特支下辖中共东乡支部。

2月,为破坏抗日救亡运动和共产党的地下活动,设在自贡的国民党川康盐务管理局,将该局录事黄友凡调川东边陲的下属机构——巫山盐务监运办事处。黄友凡,四川阆中人,1938年3月在自贡加入中国共产党,同年任中共自贡市委常委、宣传部长。自贡市委要黄利用工作调动之机,到新区开辟共产党的工作。3月4日,黄友凡抵达巫山,化名黄世元,以巫山盐务监运办事处录事身份为掩护,开展共产党的工作。黄与中共巫山特支书

记柳特因搭上关系后,参加特支领导,分管组织和宣传,巫山特支力量得到加强。

柳特因与黄友凡紧密配合,分别以《民众导报》主编和盐务监运办事处录事的有利身份,发动和组织巫山的抗日宣传。以工人、教师、学生为主要对象开展共产党的工作,迅速从中发现和培养一批积极分子。4月,由黄友凡介绍,特支先后发展由武汉迁来巫山的私立武汉女子中学(以下简称武中)学生刘远春(刘希乐,巫山城关人)和盐务监运处帮手彭宗德(彭哲民,重庆人)、邹正伦(资阳人)入党。特支以党员和积极分子为核心,以县小和武中学生为主体,吸收进步教师与社会青年,成立“巫山青年抗日后方服务团”和“武中学生抗日后方服务团”,

把“血五月”期间的抗日宣传活动,搞得有声有色。

3月25日,松散的国民党巫山县党务指导委员会更名为国民党巫山县党务执行委员会(以下简称县党部)。不久,即在巫山筹建三民主义青年团(以下简称三青团),与共产党争夺青年,与共产党领导的抗日救亡力量抗衡。4月,反共分子蒯德庭来巫山任县长。由于县党部的建立和三青团的筹建与蒯德庭的到来,导致巫山抗日救亡运动的逆转。(下转第三版)



责编:方丹